

我们感受到了这个城市的温暖,还有朋友圈的成熟和理性

# 牵动全南京的男孩找到了 这次“朋友圈寻人”真的不一样

牵动全南京的男孩找到了!

从4月19日晚上6点到4月20日凌晨1点,7个小时里,38岁的南京人周女士经历了太多。表达能力不佳的11岁儿子走失,匆匆写下一份寻子启事,几分钟内就在南京人的手机上刷了屏;陌生的网友走上街头帮忙一起“地毯式搜索”;好心的保安和快递员将儿子交给她……“深深鞠躬——向所有我认识和不知道的南京人!我们将终身受益,并立志要把这份大爱传递开去!”周女士百感交集。

南京这座城市从来不缺温暖,但这次寻人让大家惊喜的是,成熟的爱心理念已经形成。在男孩找到后,人们不约而同地将寻人信息从手机上删除了。

现代快报记者 郝多 王颖菲

## 什么? 孩子不见了

4月19日晚,很多人在自己的朋友圈里看到这条寻子启事:“孩子叫小永,晚上6时在石鼓路金鹰大酒楼附近走丢。因为孩子表达有问题,所以可能无法像正常孩子一样寻找家人……帮转,拜谢!”

小永母亲周女士告诉现代快报记者,“当时他正和他爸爸在石鼓路买饭。”周女士和丈夫是双职工,

## 爸爸买饭的工夫,孩子没了

因为来不及在家做饭,所以几乎每晚都是由孩子的父亲带着孩子一起买盒饭,然后她开车去石鼓路接他们回家吃饭。“这是个固定的流程,结果昨天等我开车去找他们时,孩子爸红着眼圈和我说,他买饭的工夫,一扭头,孩子不见了。”

周女士蒙了。孩子从小表达

能力有问题,遇到生人更加不会开口。在人来人往的新街口,他们明白,这是个单方寻找的过程。夫妻俩在疯狂寻找了两个多小时后,报警求助。同时,周女士也在朋友圈匆匆写下寻人启事。

他们没想到,这份寥寥数语的寻人启事,引起一座城市的关注。



找到孩子后,周女士在朋友圈里发了一张孩子照片

## 不一样的“朋友圈寻人”

### 变化1 神速! 求助信息几分钟内刷屏

周女士发出求助信息后,立即被她的领导、同事、朋友传播。爱心接力,很快就被更多南京人知道。南京的几家电视台、广播,都即时播放了孩子走失的信息,在微博、微信等网络平台,几分钟内,孩子走丢的消息铺

天盖地。转发消息时,对孩子有些了解的人,还积极提供线索,如:“孩子爱吃麦当劳等快餐,语言表达有点障碍……”与此同时,很多热心市民自发走上街头,帮忙找孩子,朋友圈不时传来消息:“继续

找”“我再去溜达一圈”……当晚接到周女士报案的朝天宫派出所出动了几乎全部警力寻找小永。特别是已经下班回家的朝天宫派出所丁警官,又赶回单位,帮忙调取监控,供小永的父亲查看。

### 变化2 不仅线上转发,而且线下寻人

让周女士感动的是,这次寻子过程中,素昧平生的热心人不仅在网帮忙转发,还从屏幕后面走了出来,来到他们身边。

“我们一共30多人分4个组,有的骑自行车,有的开车,在新街口进行地毯式搜索,其中有好几位我从未谋面的热心人,他们说从网上看到信息,自己正好在附近,就帮忙一起找。”他们一直忙活了5个小时,直到凌晨1点找到孩子,才回家休息。

与此同时,周女士一家所住江宁某小区附近的居民,在看到消息后,立即在江宁街头寻找。

“我也不认识这些邻居,但他们告诉我,让我放心留在新街口,他们会在家旁边和路上帮我看着。”

寻子期间,周女士还接到无数好心人的问候和线索。

凌晨1点,正在江宁沿路寻找孩子的周女士,接到一位徐师傅的电话,“他在电话里告诉我,孩子找到了!”后来她才知道,给自己打电话的,是一位快递小哥。

原来,在离开父亲后,小永在新街口附近转了一阵,最后来到了新街口饭店。昨天凌晨1点多,他正经过饭店消防通道,被饭店50岁出头的保安邢师傅发现。

“此前孩子父亲路过几次问过我。我想,也许就是这个孩子。”邢师傅告诉现代快报记者,自己一把抱住小永,不让他离开,但苦于没有孩子父母的联系方式。正巧,一名身穿快递服的小伙经过,因为小伙此前在手机上看到过这条寻人信息,他立刻通过网上留的号码给周女士打电话。寻人的同事正好在新街口饭店附近,确认了这个孩子正是小永。

周女士和丈夫立即赶到新街口。让他们欣慰的是,孩子除了有些疲倦,一切都好。

### 变化3 成熟的爱心理念:孩子找到后,众人默契删帖

在寻找小永的过程中,还有一点让他的家人格外感动。在孩子找到后,所有热心人如同说好了,默契地将此前包含孩子信息和家长电话的寻人信息删去。

此举一方面出于保护孩子,

一方面也避免不知情的热心人未来进行重复寻找。在大家的印象中,有些网上流传的寻人信息,发生地张冠李戴,或是信息“过时”,这也是一种对爱心的消费。

刚刚抚平心绪的周女士感

慨:“他们想得比我还周到!”

而这样的细节,更让许多热心公益的人感到惊喜。在他们看来,南京这座城市一直足够温暖,然而,在参与了无数类似的爱心接力行动后,南京人在践行公益时,也愈发成熟和理性了。

## 警方提示

第一时间报警  
听听警察建议  
再发寻人启事

如今,朋友圈已经成为“寻人”的重要阵地。有派出所民警曾表示,一些寻人信息通过朋友圈、微博转发后得到线索,人很快就找到了,他们也感到欣慰。那么,如果家里人走失,是不是应该第一时间上网发布寻人信息?

对此,南京市公安局治安巡

逻管理警察支队安警官表示,网络的发展让寻人更加便捷,但也要警惕好心办坏事。安警官建议,亲人走失时,还是应该第一时间报警。警察能从安全角度全盘考虑。报警后,结合个人情况,在和警察沟通后,再决定要不要在网上发布寻人启事、怎么发。

## 给这个城市的感谢信(摘录)

总觉得这么简单说两句,有些对不起这么多帮我一起找孩子的人们,而且匆忙之中,百感交集,似乎又没有什么文采和措辞,配不上人性在这一刻绽放出的光芒万丈。但是天要亮了,我又担心刚起床的朋友了解一下孩子的近况,还是硬着头皮、僵着大脑先说两句吧!

首先,孩子找到了,是在离失踪地点不远的一家酒店里。保安大叔把他在消防通道里逮到了,此时已是凌晨一点。

其次,为了寻找他,我们的领导,同事,同学,朋友,包括他的同学家长30多人出动,从各自家中赶来,帮助我们一起地毯式搜寻,历经数小时,终于才把这只能孩子缉拿“归案”。你们对于我们的意义!从今天起,就是后天亲人,大恩大德,终身图报。

最后,为了寻找他,公安局,派出所,频道,频率,微博,微信,网站,都在兄弟单位领导的大力指挥下实行轰炸式的传播,才使得我们今天能够母子重逢,家人团聚!南京,这个城市真的好暖!

我的孩子生下来后说话很迟,现在依然表达有障碍,但是有一天我在佛堂祈祷时间:为什么上天要给我这样一个让人操碎了心的孩子?突然冥冥之中就有一个启示:派他是来帮助你修行的。

是的,没有这样的劫难,我永远也不会如此深刻地感受这人世间最温柔绵密,含而不露的友情与大爱,永远也不会变得如此谦卑,感恩,乐观和易满足!

深深鞠躬——向所有我认识和不知道的南京人!谢谢你们今日为我们夫妇一生的修行灌了顶,开了示!我们将终身受益,并立志要把这份大爱传递开去!千言万语汇成一句:众生有情,万相有爱!

## 凌晨5点写下感谢信,花4小时回复好心人

在一一感谢了帮忙的好心人后,已是凌晨2点,夫妻俩考虑到时间太晚,便带着小永住在新街口饭店。

凌晨5点多,周女士在自己的朋友圈发了一篇长文,题为《给这个城市的感谢信》(见上图)。

周女士花了四个小时,一回回复了此前所有询问的电

话、短信、微信。总量加起来有近千个。

经历此事,周女士表示,自己和丈夫未来会更好保护儿子,不再给大家添麻烦。以后如果自己看到此类事情,也会不遗余力地去帮助。“我们将终身受益,并立志要把这份大爱传递开去!千言万语汇成一句:众生有情,万相有爱!”

大爱,永远也不会变得如此谦卑、感恩、乐观和易满足!是,没有这样的劫难,我永远也不会如此深刻地感受这人世间最温柔绵密、含而不露的友情与

摘自周女士《给这个城市的感谢信》